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ATA 28/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

28ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 16 de novembro de 2022.

28ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 16 de novembro de 2022.

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta e cinco minutos,
reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo
Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os
seguintes Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP),
Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos
de Morais (PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone
Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus
e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um
trecho Bíblico pelo Ver. Bolivar, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento Interno. Iniciada a deliberação da Ata nº. 27/2022 que foi aprovada, por unanimidade. OFÍCIOS
RECEBIDOS: OFÍCIO SEFAZ nº. 024/2022 e REQUERIMENTO VER. IVONE. Em seguida o Requerimento de
Justificativa  de  falta  em reuniões  das  Comissões,  da  Ver.  Ivone,  foi  posto  em discussão,  não havendo
manifestações, foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Pequeno Expediente: REQUERIMENTO Nº.
10/2022 – VER. BOLIVAR, no qual solicitou título de cidadão braguense com leitura do histórico de vida para
o Pastor Robson Noronha e comentando sobre o trabalho que o mesmo desenvolve com o Projeto Social
Semeando Esperança, que trabalhava através da fé, a recuperação de jovens e crianças. Ressaltou que eram
cerca de 300 famílias  atendidas pela Igreja.  Em seguida o Requerimento foi  posto em votação,  sendo
aprovado por todos. O Presidente informou que em seguida seria feito um Projeto de Lei para que fosse
concedido o título de cidadão honorário. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Legislativo Nº 11 de 16 de
novembro de 2022, que institui temporariamente turno único de trabalho no Poder Legislativo Municipal de
Braga/RS e dá outras providências.  A proposição foi  encaminhada à Comissão de Legislação,  Justiça e
Redação Final. Iniciada a leitura do (a) Projeto de Lei Nº 88 de 16 de novembro de 2022, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR AUXÍLIOS E CONVÊNIOS.
A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e
Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 89
de 16  de  novembro de  2022,  que  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO
ADICIONAL ESPECIAL POR CONVÊNIO/AUXÍLIOS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência
Social.   Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 90 de 16 de novembro de 2022, que DECLARA DE
INTERESSE PÚBLICO O EVENTO ANUAL DE INTEGRAÇÃO E CONFRATERNIZAÇÃO DOS FORMANDOS
DA  REDE  MUNICIPAL  DE  ENSINO  E  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  CUSTEAR
DESPESAS  COM  A  REALIZAÇÃO  DO  EVENTO  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Finanças e Orçamento, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social,
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 91 de 16 de
novembro de 2022, que INSTITUI TURNO ÚNICO NO SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  A  proposição  foi  encaminhada  à  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  Final.
Finalizado o Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art.  165 do Regimento
Interno.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, AGRICULTURA E FINANÇAS
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 082/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não
havendo manifestações foram postos em votação,  sendo aprovados por todos.  Iniciada a apreciação do
Projeto de Lei nº. 082/2022 de 14 de Outubro de 2022 que ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTIGOS 6º E 7º DA
LEI MUNICIPAL Nº. 2.033/2015, QUE DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO E INCENTIVO
À AVICULTURA. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em
votação sendo aprovados por todos.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E
FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 083/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão, não havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 83 de 19 de outubro de 2022, que ACRESCENTA PARÁGRAFOS 1º, 2º e 3º
AO ART. 2º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.529/2022. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo
manifestações,  foi  posto  em  votação  sendo  aprovados  por  todos.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 084/2022. Em seguida
os Pareceres  foram postos  em discussão,  não havendo manifestações  foram postos  em votação,  sendo
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aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 84 de 19 de outubro de 2022, que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ALTERAR OS REQUISITOS DE INGRESSO DO EMPREGO
DE  AGENTE  COMUNITÁRIO  DE  SAÚDE,  EM  ADEQUAÇÃO  AS  LEIS  FEDERAIS  NºS  11.350/2006  E
13.595/2018. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação
sendo aprovados por todos. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS,
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 085/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não
havendo manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a)
Projeto de Lei Nº 85 de 19 de outubro de 2022, que AMPLIA O NÚMERO DE VAGAS DO CARGO DE
PSICÓLOGO ESTABELECIDO PELA LEI MUNICIPAL N.º 2.377/2020. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação sendo aprovados por todos. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº.
086/2022. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em
votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 86 de 25 de outubro de
2022, que DECLARA DE INTERESSE PÚBLICO O EVENTO ANUAL DE ENCONTRO DE INTEGRAÇÃO E
CONFRATERNIZAÇÃO DOS SERVIDORES PÚBLICOS E AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A
CUSTEAR DESPESAS COM A REALIZAÇÃO DO EVENTO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto em votação sendo aprovados por todos.
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS, REFERENTE AO PROJETO
DE  RESOLUÇÃO  Nº.  11/2022.  Em  seguida  os  Pareceres  foram  postos  em  discussão,  não  havendo
manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 11 DE 04 DE NOVEMBRO DE 2022, QUE DISPÕE SOBRE MATÉRIA RELACIONADA A(O)
CRÉDITOS SUPLEMENTARES, ESPECIAIS E EXTRAORDINÁRIOS - LEGISLATIVO. Em seguida o Projeto foi
posto  em  discussão,  não  havendo  manifestações,  foi  posto  em  votação  sendo  aprovados  por  todos.
PRESTAÇÃO DE CONTAS – DESPESAS DA CÂMARA MÊS DE OUTUBRO DE 2022: Telefone – R$ 172,40;
Abase – R$ 2.265,88; In Legis – Consultoria e Assessoria – R$ 750,00; INSS Vereadores e Servidores – R$
9.064,82; Subsídios Vereadores – R$ 20.888,15; Salários dos Funcionários – R$ 12.352,41; Vale-Alimentação
dos Funcionários – R$ 1.187,50; IPÊ-Saúde – R$ 943,21 (setembro); Tarifa Bancária IPÊ – R$ 11,36 (agosto);
Material de Consumo, Higiene e Limpeza – R$ 511,39; Inscrição de Curso – R$ 960,00; Adiantamento de
Passagens e Táxi – R$ 533,00; Diárias – R$ 1.575,00; 01 Case para HD Externo – R$ 230,00. Total das
despesas da Câmara mês de outubro de 2022 – R$ 51.445,12. Devoluções para a Prefeitura – Aplicação
Financeira – R$ 1.698,20. Reduções Orçamentárias para ajudar no Vale-Alimentação dos Funcionários – R$
8.260,00; conserto de caixa d’água – R$ 3.000,00. Total – R$ 11.260,00. Duodécimo recebido em Outubro –
R$  88.651,47.  Finalizado  o  Expediente  e  não  havendo  Ordem  do  Dia,  foi  concedida  a  palavra  para
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme inscrição prévia. O
Ver. Bolivar iniciou saudando a todos, solicitou ao presidente que levasse ao Prefeito Municipal um pedido
dos funcionários das empresas privadas, para que fosse colocado novamente no calendário do dia 08 de
dezembro. Agradeceu aos demais colegas pela aprovação de seu requerimento de título de cidadão honorário
ao Pastor Robson e que fosse feita a sessão solene e entregue o título na maior brevidade possível. Disse que
foram enviados  por  e-mail,  pedidos  de  emendas  parlamentares  de  sua  Bancada  para  os  Deputados  e
Senadores, sendo que solicitaram recursos para melhorias na Infraestrutura do Município, em especial,
recapeamento asfáltico nas Ruas Conde D´Eu e Sepé Tiaraju.  Ainda,  falou que esperavam que fossem
atendidos, sendo que as solicitações totalizavam o valor de R$1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais),
mas se fossem atendidos com pelos menos a metade já seria muito bom. Finalizou dizendo que esses pedidos
eram a demonstração de que estavam preocupados com o desenvolvimento do município. O Ver. Antônio
saudou a todos, parabenizou o Ver. Bolivar pela iniciativa de conceder ao Pastor Robson o título de cidadão
braguense. Disse que todos os Vereadores por unanimidade votaram a favor do Requerimento, pois, tinham
por conhecimento os serviços prestados pelo Pastor Robson para a sociedade e parabenizou o mesmo pelo
trabalho desenvolvido. Falou que em outra sessão havia solicitado a sinalização das lombadas na Rua do
Assentamento Nossa Senhora Aparecida e também solicitou no gabinete do Prefeito que estava em Exercício
o Professor Elemar, e foi atendido e agradeceu a administração pela realização desse serviço que foi pelo
bem da comunidade. Pediu ao colega Ver. Adimir que estava coordenando o setor de obras interinamente,
que desse uma atenção às estradas. O Ver. Adimir disse que começaram a arrumar a estrada do Lajeado
Manoelão e Vau dos Neves e viriam até a cidade arrumando. Disse que faria o maior esforço possível com um
trabalho sério para a recuperação das estradas com maior brevidade possível e agradeceu os funcionários
que  estavam  realizando  esse  trabalho  com  muita  competência  e  colocou-se  à  disposição  de  todos.
Continuando o Ver. Antônio agradeceu e disse que tinha certeza que seria bem feito. Finalizou solicitando
para que fossem arrumados os buracos na Rua Sepé Tiaraju em cruzamento com a Conde D’Eu. O Ver.
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Dorival  saudou a todos,  disse estar feliz  por vir  mais R$ 50.000,00 (cinquenta mil  reais)  do Deputado
Maurício Dziedricki, resultado de um pedido seu feito em Brasília, que juntamente com os R$250.000,00
(duzentos e cinquenta mil reais) para o recapeamento asfáltico no Sítio Ienerich, totalizam R$ 300.000,00
(trezentos mil reais), sendo que o mesmo não havia feito nenhum voto no município na eleição anterior,
sendo assim, ajudou sem nenhuma intenção de voto. Ressaltou que se tiver oportunidade de ir novamente a
Brasília, iria ao Gabinete agradecer ao Deputado e dizer que na eleição deste ano o mesmo fez 80 (oitenta)
votos no município, em reconhecimento a sua ajuda. Ao Pastor Robson disse que todos os Vereadores foram a
favor em outra oportunidade que o mesmo pediria o título de cidadão honorário ao mesmo, mas que por
questão de período eleitoral não pode ser concretizado, mas que ficava feliz que agora seria feito. Disse que
tinha conhecimento do belo trabalho realizado pelo Pastor, por participar dos cultos em suas Igrejas e que
seu trabalho era muito importante. Ressaltou que a Igreja era importante para aconselhar as pessoas e
melhorar suas vidas, sendo que a fé a Deus dava uma direção à vida das pessoas. Convidou a todos para
participarem dos cultos para terem conhecimento do que acontecia no município. Ressaltou que se o Pastor
conseguisse regularizar o seu projeto social feito na Igreja, destinaria suas emendas impositivas para este
fim. Finalizou dizendo que todas as Igrejas deveriam ser respeitadas e convidou o Pastor para acompanhar as
sessões plenárias. O Ver. Orlando cumprimentou a todos, trouxe informações sobre o Sindicato a todos os
interessados  e  agricultores,  sendo  que  algumas  das  conquistas  foi  o  desconto  de  35%  nos  seus
financiamentos de lavoura, as cestas básicas para os agricultores atingidos pela estiagem, o recurso de R$
1.000,00 (mil reais) para cada agricultor com a DAP de até R$ 100.000,00 (cem mil reais) e no Cadastro
único. Comentou ainda que a DAP foi extinta a partir deste mês, que seria chamada de CAF – Cadastro de
Agricultura Familiar e que serão efetuados os cadastros novos a partir de 2023. A Ver. Ivone saudou a todos,
parabenizou o colega Ver. Bolivar pela iniciativa de dar o título de cidadão honorário ao Pastor Robson e
disse que era de conhecimento de todos o belo trabalho social que o mesmo desenvolve por diversos anos no
município, principalmente com a juventude. Disse que sempre esteve à disposição da Igreja para o que fosse
preciso. Agradeceu as funcionárias Bruna e Valesca pela organização da reunião das emendas impositivas
que foi muito esclarecedora e importante, sendo que tinham que melhorar muitas coisas, mas que no próximo
ano isso aconteceria. Ressaltou que era importante ajudar as entidades que desenvolvem trabalho social, mas
que infelizmente no município não havia ainda nenhuma regularizada. Disse que deveriam trazer mais o
Executivo para conversar e que também gostaria de homenagear algumas pessoas com o título de cidadão
honorário. Comentou que foi aprovado no fim do exercício de 2021, a retirada do feriado de 08 de Dezembro
do calendário do município e disse que achava que não teria como revogar, mas que torcia para que tivesse
como. Sobre as cestas básicas mencionadas pelo Ver. Orlando disse que infelizmente estavam com problemas
com a empresa que ficou de fornecer as cestas, por isso ainda não foi concluída a entrega, faltando uma
remessa. O Ver. Everaldo disse que estiveram na empresa notificando e a mesma ficou de entregar no outro
dia. A Ver. Ivone disse que ainda não veio essa remessa e concluiu dizendo que esse era o grande problema
nas licitações, a economia às vezes não era válida e este era um recurso que poderia ter ficado no comércio
local.  O Ver. Fábio saudou a todos, parabenizou ao colega Ver. Adimir pelo trabalho que tem feito na
Secretaria de Obras e pediu para que desse uma atenção à estrada que liga o Município a Coronel Bicaco e
Redentora. O Ver. Adimir disse que já tem o cascalho para fazer as duas estradas, mas que faltava tempo
para fazer. O Ver. Fábio continuou dizendo que sabia do empenho do mesmo e que com certeza seria feito
posteriormente  e  parabenizou  também  os  funcionários  das  obras  que  estavam  realizando  o  trabalho.
Parabenizou pela reunião realizada das emendas impositivas, disse que todos sabiam que o primeiro ano das
emendas não seria fácil, mas que aos poucos as coisas iam se alinhando. Parabenizou o Vereador Bolivar pela
iniciativa e disse que o Pastor Robson era merecedor e que conhecia o trabalho que o mesmo desenvolvia em
prol das famílias e que estava sempre a disposição para ajudar. O Presidente antes de finalizar parabenizou o
Pastor Robson pelo trabalho desenvolvido e disse que a Casa estava sempre à disposição do mesmo. O Ver.
Dorival solicitou uma parte e disse que no presente exercício uma parte de sua emenda impositiva e a do Ver.
Everaldo foi para arrumar em frente à Igreja do Pedro Garcia, que corria água e foi adquirido tubulação para
consertar. Nada mais havendo a tratar, às 20h50min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª
Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS,
aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois.
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Vereador(a) Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


